

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. március 07.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-jugoszláv kooperáció

1984. március 7. - újabb együttműködési megállapodások jöttek létre határmenti magyar és jugoszláv vállalatok között. e szerint a baranyában termelt szója és cukorrépa egy részét a jövőben jugoszláviai üzemekben dolgozzák fel, s a készterméket visszaszállítják magyarországra. a nálunk hiányzó feldolgozó kapacitást tehát a határon túl jelentkező kihasználatlan kapacitás fedezi, ettől válik mindkét fél számára hasznossá, gazdaságossá az együttműködés.

a nagy szójatermelő bolyi mezőgazdasági kombinát régóta kereste a fehérjedus termék feldolgozásának lehetőségét, a szűkös anyagi erőforrások miatt ugyanis saját üzem építésére nem vállalkozhatott. a vajdasági becsejen - régi magyar nevén: óbecse - tavaly készült el közép-európa legnagyobb szójafeldolgozó üzeme, a sojaprotein, amely viszont nyersanyagot keresett feldolgozó kapacitásának jobb kihasználására. a két vállalat érdeke így találkozott. a bolyi nyersszóját a közeli mohácson rakják be a dumai uszályokba és olcsó vízi úton szállítják a tiszta partján fekvő becsejre, s ugyanígy kerül vissza a késztermék. a magyar partner szója vetőmaggal fizet a munkáért a sojaproteinnak, amely emberi táplálkozásra alkalmas lisztet és állati takarmányozásra szolgáló darát, valamint olajat ad vissza a bolyi kombinátnak.



az országhatár tulsó oldalán levő cukorgyárak nem tudják kihasználni a teljesítőkéességüket, mivel nincs elég nyersanyaguk. mohács környéke kitűnő cukorrépatermő terület, gondot okoz azonban, hogy a térségben működő gazdaságok távol fekszenek a hazai cukorgyáraktól és emiatt sokba kerül a nagy tömegű termék elszállítása. kézenfekvő megoldásként kínálkozott tehát a lehetőség, hogy a mohácsi termést a közelebb levő jugoszláv cukorgyárak fogadják és dolgozzák fel. a megállapodás értelmében a jugoszláv partner adja majd kölcsön a betakarító gépeket, így a baranyai mezőgazdasági üzemek mentesülnek a pótlólagos gépberuházástól. a kész cukor nagyobb részét azután visszkapjuk a gyáraktól. az idei tavaszon ennek megfelelően 1100 hektár cukorrépát vetnek a mohács-környéki gazdaságok a jugoszláv feldolgozó ipar számára.

a pécselt működő baromfifeldolgozó közös vállalat és a bellyei kombinát között már hároméves gyümölcsöző együttműködés áll fenn. a jugoszláv üzemnek felesleges vágókapacitása van, ezért feldolgozást vállalta a pécsi cég számára és az baromfival fizet a munkáért. baranyában bőségesen hízlalnak broylercsirkét, feldolgozása meghaladja a hazai ipar lehetőségeit. az idén ötezer tonna élő baromfit dolgoznak fel bellyén, ahonnan konyhakész állapotban kerül vissza a termék pécsre. /mti/

igó/bné/kz/mz olt

00.10 070384 2666

--

sb0002 4 150 mtib1002

három és fél millió tonna - előszállításban

1984. március 7. - a terveknek megfelelően jól halad az előszállítás; a máv eddig 80 vállalattal kötött szerződést arra, hogy az év első négy hónapjában az átlagosnál nagyobb mennyiséget szállitassanak bizonyos árucikkekből.

a szállítások jobb ütemezésére, a csucsidőszakok tehermentesítésére, valamint a kapacitások egyenletesebb kihasználására a máv igyekszik fokozni az előszállításokat. elsősorban a kavics, homok, cement, beton és vasbeton áruk, valamint műtrágyák szállítására nyújt kedvezményt - fuvardíj-visszatérítést - a vasut. az idén először az exportra feladott 20 lábas konténerek után - előszállítási kedvezményként - nem számítja fel a konténerekenkénti 440 forintos használati díjat. a mostani szerződések alapján mintegy 3 és fél millió tonna elfuvarozását vállalja a vasut. az elszállítandó áruk javarésze kő; 1.4 millió tonna.

kavicsból és homokból 1.2 millió tonnát, cementből 200 ezer tonnát fognak elfuvarozni. a borsodi ércelőkészítő 319 ezer tonnányi áru fogadását vállalta. a dunai vasmű 240 ezer tonna, a kelet-magyarországi tűzép pedig 170 ezer tonna árut szállított a szerződés alapján. az előszállításban fuvarozott áruk mennyisége a teljes februári belföldi forgalomnak mintegy 28 százalékát tette ki.

négy év óta rakodási céljuttalomban részesítik azoknak a vállalatoknak a szállításszervezőit, amelyeknél az átlagosnál nagyobb árutömeget adtak föl vasutra az év első négy hónapjában, s ahol a leghatékonyabb a fuvarozásszervezési munka. februárban 50 vállalat felelt meg a máv feltételeinek: összesen 210 ezer tonnával többet szállítottak, mint az előző három év e havi átlaga. a feladott árumennyiség meghaladta az 1.2 millió tonnát. jól élt a lehetőségekkel egyebek között a tiszai kőolajipari vállalat, a baranya megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, a martfői növényolajgyár, valamint a kabai cukorgyár. /mti/

bi/mi/s jf olt

00.11 070384 1940

--

sb0003 4 150 mtib1003

megújul 4500 kilométer vasut

1984. március 7. - kivonultak a vasui pályákra a máv jászkeséri építőgépjavitó üzeméből a vasutvonalak felújítását, karbantartását végző gépláncok. a nagy teljesítményű gépek egy előre meghatározott rekonstrukciós ütemterv szerint dolgoznak majd az ország hat vasuti igazgatóságának területén. az első óriásgépek a gyulai és a kőbányai vasutállomás környékén illetve a szolnok-szajol vonalon kezdték meg a pálya hibáinak javítását.

a 16 gépegységgel az idén a vasut törzshálózatához tartozó vonalokból együttesen több mint 4500 kilométer hosszúságú pálya korszerűsítését végzik el. ennek során rendezik a zuzottkő-ágyazatot, a betonalkat, beszabályozzák a sínek szintbeli helyzetét és egymástól való távolságát. a december végéig tartó munkák között kiemelt feladatot jelent a vasutépítőknak a dunaujváros-pusztaszabolcs és a szolnok-szajol közötti vasutvonal teljes felújítása, továbbá budapesti kelenföldi pályaudvar folyamatban lévő rekonstrukciójának folytatása. a nagyforgalmu vonalakon órára és percre behatárolt munkaterv szerint dolgoznak a vágányszabályozó és ágyazatostáló gépek. a cél a vágányzárak idejének minimálisra csökkentése. a felújítások részeként -

speciális kitérő - aláverő gépekkel - ötezer vasuti kitérő  
újraszabályozását és karbantartását is elvégzik.

a vasuti pályák korszerűsítése lehetővé teszi, hogy a fővonalakon  
100-120 kilométeres óránkénti sebességgel közlekedjenek a vonatok, s  
ez a menetidő csökkenését eredményezi majd. /mti/

Laz/kz/mz olt

00.11 070384 1537

--

sb0004 4 150 mtib1004

korszerű szivattyuk szerencsről

1984. március 7. - korszerű szivattyugyárrá fejlesztette  
szerencsi üzemét az utóbbi években a diósgyőri gépgyár. jelenleg már  
ebben a több mint 400 embert foglalkoztató gyárban készítik a  
diósgyőri nagyüzem valamennyi szivattyu-típusát. ezekben a hetekben  
nagy jelentőségű újítás bevezetésére készülnek: az nsk-beli ksb  
cégtől vásárolt licenc alapján, világszínvonalon álló vegyipari,  
valamint többlépcsős hideg- és melegvízes szivattyuk gyártását  
készítik elő. a licencvásárlás illetve az új típusu, korszerű  
szivattyuk hazai gyártásának megoldása lehetővé teszi a hazai  
igények magasabb fokú kielégítését, jelentős importot tesz  
feleslegessé, s még export lehetőséget is kínál. a gyár  
fejlesztőmérnökei által megalkotott újabb egyfokozatu  
centrifugál-szivattyukkal együtt az nsk-ból vásárolt licenc módot  
ad a jelenleg gyártott szivattyu-típusok számának csökkentésére és a  
típusok kiterjesztésére. a jövőben gyártásra kerülő kevesebb típus  
ugyanis valamennyi eddigi funkciót és piaci igényt kielégíti. a  
díj már az idei tavaszi budapesti nemzetközi vásáron bemutatja az  
új ksb licenc alapján készült szivattyukat, illetve az alaptípus 2-2  
változatát.

az új szivattyuk sorozatgyártása várhatóan az év végén kezdődik  
meg. /mti/

tre/kz/mz olt

00.12 070384 1308

--

sb0005 4 150 mtib1005

szövetkezeti konzervgyár

1984. március 7. - újabb feldolgozó vonalakkal bővítették a  
balmazújvárosi Lenin termelőszövetkezet kis konzervüzemét. a  
debreceni konzervgyárral közösen létrehozott szövetkezeti gyár  
kisszerűs termékeket is készít a környéken termelt alapanyagokból. a  
mostani bővítés eredményeként egyébként az idén már 12 ezer tonna  
vegyes befőttet, 4000 tonna uborkát, 2000 tonna dzsemet és jelentős  
mennyiségű zöldborsót készít, illetve dolgoz fel. ezek együttes  
termelési értéke megközelíti a 270 millió forintot. a szövetkezet  
még a vetésszerkezetét is a feldolgozóhoz igazította: az idén már  
csaknem 400 hektáron termel zöldborsót konzervnek és fagyasztásra. a  
nyersanyagot nem kell messzire szállítani: a gyár szinte a tábla  
végében van. /mti/

szü/kz/pá olt

00.12 070384 0790

--

sb0006 4 150 mtib1006

új műszer az anyagtakarékossághoz

1984. március 7. - az anyaggazdálkodás ésszerűsítését, a  
takarékosságot szolgálja a veszprémi nehézszerkezeti kutató  
intézetnél kifejlesztett neviqand nevű műszercsoport. a kis  
mennyiségben áramló folyadék sebességének és tömegének mérésére  
alkalmas újítás már eddig is több helyen bizonyította  
létezését. a mém repülőgépes szolgálatának hat helikopterébe  
már beépítették, s a tapasztalatok szerint nemcsak rögzíti a  
fogyasztást, hanem közvetve figyelmezteti is a pilotát, ha vezetési  
stílusa esetleg nem elég gazdaságos. ugyanezen az elven alapul a  
műszercsoport azon variánsa, amelyet a személygépkocsi  
fogyasztásának mérésére készítettek. a prototípust most  
vizsgáztatják a gyakorlatban. már tul van a kísérleti kipróbáláson a  
folyadékok adagolását, a recepturák összeállítását ellenőrző,  
pontosító műszer is. a forte vállalat nyolc ilyen műszert szerelt be  
a technológiai sorába, s ettől a a minőség javulását és az  
anyagfelhasználás ésszerűsödését várják. a veszprémi nehézszerkezeti  
kutató intézet egyébként egyelőre saját maga készíti műszereit a  
megrendelőinek. az érdeklődés egyre nő, a mém repülőgépes szolgálata  
bejelentette szándékát miszerint valamennyi helikopterét a kutató  
intézet műszerével kívánja felszerelni. /mti/

bév/nmé/kz/mz olt

00.13 070384 1312

--

sb0007 4 150 mtib1007

butorlap faforgácsból és kenderpozdorjából

1984. március 7. - az utóbbi években a műanyag térhódítása miatt csökkent a kender vetésterülete, ezzel együtt a feldolgozás mellékterméke, a pozdorja is, amelyből már régóta kitűnő minőségű butorlapot gyártanak. a kenderfonó és szövőipari vállalat szakemberei megoldották a faapriték és a pozdorja házaitását, hogy a butoriparban már megszokott és keresett butorlapgyártás a körülmények ellenére se csökkenjen. a nagylaki kendergyárban olyan külföldi berendezést szereltek fel, amely faipari üzemek korábban eldobott hulladékát gyufaszál nagyságúra aprítja, majd ezt az anyagot csővezetéken egy házilag tervezett és készített tárolótoronyba szivattyúzzák. ezt a faapritéket azután saját ujitások alapján elkészített automatikus adagoló készülék segítségével pontosan a kikisérletezett arányban a pozdorja közé keverik. a két anyagból, mügyanta hozzáadása után préselik ki a „mixpán”, fantázianevű újfajta butorlapot. a huszonöt százaléknyi fahulladék bekeverésével is a korábbihoz hasonló szilárdságú, használati értékű butorlapot nyernek. ezzel sikerült elérniük, hogy a kendertermesztés csökkenése ellenére is ugyanannyi - évi 40.000 köbméter - butorlapot készítenek, mint korábban. /mti/

dob/f/pá kz olt  
00.14 070384 1269

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

tizenhétezer tonna méz - ötletbörze méhészeknek

1984. március 7. - újabb kedvezményekkel ösztönzi a hungaronektár a méztermelőket. mint ismeretes, a világ mézpiacát tulkinálat jellemzi; az árak alacsonyak, a termelés költségei viszont emelkednek, így az idén - más évekhez képest - kevésbé gazdaságosnak ígérkezik a méhészkedés. ennek ellenére a mintegy 40 ezer méhész döntő többsége - a szerződéskötések tanúsága szerint - nem hagy fel e foglalkozással, annál is inkább, mert a hungaronektár minden megtermelt, leszerződött mézet az idén is átvesz. a vállalat a tavalyinál valamivel több, összeségében 17 ezer tonna méz átvételével számol, s az ebből származó bevétel megközelítően 15 millió dollár.

a hungaronektár vándoroltatási felárral a méhbetegség elleni gyógyszer biztosításával igyekszik mérsékelni a termelési költségeket. emellett az idén, első alkalommal a jelenleg

legkapósabb méhészeti termék, a propolisz átadására szerződő méhészeknek díjmentesen ad - munkájuk megkönnyítésére - propolisz-leszedő rácsot. minderre mintegy 20 millió forint áll rendelkezésre. a méztermelés ráfordítási költségeinek csökkentését, s ezzel a versenyképesség megőrzését jól segíti a korszerű méhészeti eszközök gyártásához szükséges ipari háttér megteremtése. a vállalat megszervezi a méhész ujitók börzét, ahol a leghasznosabbnak bizonyuló újfajta eszközöket megvásárolja, és megindítja sorozatgyártásukat. a méz külföldi értékesítésébe - nszk-beli és osztrák partnerekkel árucserés megállapodás alapján - a skála-coop is bekapcsolódik.

amennyiben év közben emelkedne a méz világpiaci ára - amire a piaci előrejelzés szerint van esély -, úgy a hungaronektár az év végén az esetleges többletbevételt megosztja a méhészekkel. /mti/

kg/pá jf olt  
00.14 070384 1768

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

a tanácsi munka korszerűsítésének tapasztalatai a kerületekben /1. rész/

1984. március 7. - eredményes intézkedésnek bizonyult a budapesti kerületi tanácsok szervezetében tavaly bevezetett korszerűsítés, átszervezés, az államigazgatási munka egyszerűsítésével színvonalasabbá vált a tanácsok tevékenysége, javult kapcsolatuk a lakossággal - ez tűnik ki azokból a jelentésekből, amelyeket az elmúlt hetekben készítettek az eddigi tapasztalatokról a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai.

a lakóterületi politikai munka színvonalának javítása, a lakossági kapcsolatok erősítése, a tanácstagok és a választott testületek tevékenységének hatékonyabbá tétele, a személyzeti munka fejlesztése központi kérdéssé vált újpesten is. a fővárosi tanácstól átvett hatáskörök segítették a helyi önállóság kibontakoztatását, a gyorsabb, rugalmasabb reagálást a lakossági igényekre. az osztályok átszervezése nem okozott gondot, átmenetileg sem romlott az ügyintézés. a közérdekű bejelentésekre adott érdemi intézkedések gyorsabbak lettek.

a józsefvárosban a tartalmi munka javítása érdekében az ügyfélszolgálati iroda dolgozói elsajátítják valamennyi ágazat feladatainak tudnivalóit. az ipari és kereskedelmi osztály összehívásával megoldódott az igazgatási osztálynak mindig gondot

okozó helyiséggazdálkodási tevékenység, a két szakigazgatási szerv közötti eltérő javaslatok „összehangolása”, javult, az összevont osztály egységesen foglal állást a helyiség ügyében. a viii. kerületi jelentés ugyanakkor hangsúlyozza: a fővárosi tanács főosztályai által kiadott intézkedések egymással nem mindig koordináltak, sok a párhuzamosság. a józsefvárosi tanácsnál is örömmel fogadott összevonást megkeseríti az, hogy egy-egy osztálynak több főosztályhoz is jelentési kötelezettsége van. ez sok időt és energiát vesz el a kerületiektől, így napi munkájuk szervezése és irányítása is nehezebbé válik.

az új feladatok ellátásának színvonala a xvll. kerületben is kielégítő. a korábban a gyám- és gyermekvédelmi feladatokat végző ügyintézőkből külön családvédelmi csoport alakult, így egy-egy család ügyeivel mindig ugyanaz a munkatárs foglalkozhat. /folyt. köv./

-ri/gg/mz

00.15 070384 2188

--

sb0010 4 130 mtib1010

a tanácsi munka korszerűsítése.../2. rész/

az eddigi tapasztalatok szerint a művelődési-egészségügyi és -sport-osztály irányításában az okoz nehézséget, hogy feladataik igen szerteágazóak, három főosztály határozatait hajtják végre, túl sok az értekezlet, a kért nyilvántartás, a kimutatás. további gond, hogy a parképítési, a parkfenntartási feladatok ellátásához az anyagi fedezet nem teljesen biztosított. a telkek tartós használatba adása ma már szintén feladatuk. ezzel kapcsolatban rögzítették: ha a telekhasználati díjnak legalább egy részét a kerületben hagynák, az ösztönzően hatna új telekalakításokra, és anyagi bázist teremtené egyéb feladatok megoldására. /mti/

-ri/gg/ag/mz olt

00.15 070384 0707

--

sb0011 4 150 mtib1011

szaporítóanyag laboratóriumból

1984. március 7. - az elmúlt esztendőben 740 ezer, az idén már 1 millió növényt „állítanak elő”, laboratóriumi körülmények között a rozmarin termelészövetkezet meriklón kutatási, fejlesztési, termelési és gazdasági társulásának laboratóriumában. a szakemberek a rügy, a hajtás és gyökércsucs osztódó sejtjeiből - a merisztémából - nevelnek teljesen ép növényt. munkájukban azt a felismerést hasznosítják, hogy a növények előbb említett sejtjei különleges tulajdonságokkal rendelkeznek: különféle hormonokkal kiegészített táptalajon, steril környezetben osztódásnak indulnak, előbb sejthalmaz keletkezik belőlük, ezután pedig megkezdődik gyökérzetük, száruk és leveleik képződése.

az eljárás során mikroszkóp alatt, szikével sejtekre szabdalják a növényi részeket, majd fiolában, később befőttesüvegben - tengeri algákból készített táptalajon - nevelik mindaddig, míg alkalmassá válik az üvegházi, azután pedig a szántóföldi kiültetésre. az eljárásnak rendkívül nagy a gazdasági haszna. nehéz védekezni ugyanis a növényeket megtámadó vírusok ellen, a laboratóriumi szaporítóanyag viszont mentes mindenfajta fertőzéstől.

a társulást 1980-ban alapította a szegedi biológia intézet és a rozmarin termelészövetkezet. jelenleg 13 tagja van. hat-nyolc növénykultúrával foglalkoznak: szekfűt, gerberát, páfrányt, fokföldi ibolyát, továbbá szeder, gyümölcsfa és szőlő szaporító- anyagot termelnek laboratóriumukban. jelenleg már burgonyával is kísérleteznek. keresett termékeiket elsősorban a társulás tagjainak szállítják.

a következő időszak fő feladatának a vírusmentes burgonya-szaporítóanyag nagyüzemi előállításának megoldását, megszervezését tartják. ezzel az a céljuk, hogy belátható időn belül helyettesíteni tudják az import burgonya-szaporítóanyagot, amelynek ára egyelőre évente 3-4 millió dollár. a fejlesztésekre a meriklón mintegy 30 millió forint kölcsönt vett fel a magyar nemzeti banktól. /mti/

vir/kz/pá olt

00.16 070384 1989

--

sb0012 4 180 mtib1012

szabályozzák a rábát

1984. március 7. - az idén tovább folytatják a rába szabályozását. a munka már meg is kezdődött: a folyó középső szakaszán - sárvár és árpás - térségében dolgoznak a gépesített brigádok. több helyen átvágják a folyó medrét és eltávolítják a kavicsátonyokat. a 150-200 méteres, vagy az annál valamivel hosszabb kanyarokat vágják át, hogy az árhullámok és a jég gyorsabban tudjon levonulni.

a szabályozási munkák során a gátakat nem bontják meg. az új mederszakaszokat előbb kiépítik és csak utána engedik a mederbe a vizet. a régi szakaszok természetes úton először eliszaposodnak, majd lassan feltöltődnek és ártéri rétek, erdők keletkeznek helyükön.

a tiszta után a több mint 200 kilométeres rába volt az ország legkanyargósabb folyója. első nagy szabályozását a múlt század második felében hajtották végre. akkor - sárvár és győri torkolata között 48 kilométerrel rövidítették a medrét. e munka során több mint 40 átvágást hajtottak végre. ezután kezdődött meg középső és alsó szakaszán a gátak kiépítése, amelyek megerősítésén napjainkban is dolgoznak. /mti/

cser/sza/kz/mz olt

00.17 070384 1133

--

sb0013 4 150 mtib1013

száznegyven milliós hóviharkár csongrádban

1984. március 7. - csongrádban az eddigi összesítés szerint a február 10-én kezdődött hóvihár által okozott károk értéke eléri a 140 millió forintot. a legnagyobb kár a mezőgazdaságot érte. a több mint száz kilométeres sebességű szélhőkészek a főlíasátrak, alagutak ezreit ragadták magukkal, vagy tépték össze, miközben a fejlődő zsenge primőrök megfagytak. a homokot, havat, földet sodró nagyerejű szél helyenként valósággal lekaszálta az éppen csak kikelt őszi kalászosokat. ilyen jellegű károk 18.000 hektárnyi területen keletkeztek. a mezőgazdaság egész veszteségét 64 millió forint értékűre becsülik. az áramszolgáltató vállalatnak több mint 160 vezetékszakadást, a kisfeszültségű hálózatban háromezer hibát kellett elhárítani, s 21 oszloptörést helyreállítani. az

áramkimaradás 23 ipari vállalatnál szakította meg rövidebb-hosszabb ideig a termelést. a szegedi közuti igazgatóság többletköltsége meghaladja az 5 millió forintot. az állami biztosítóhoz 2.200 bejelentés érkezett magánszemélyek épület- és gépkocsikárosodásáról, amelyek együttes értéke mintegy 8 millió forint. /mti/

dob/f/s kz olt

00.17 070384 1163

--

sb0014 4 130 mtib1014

diák-butik az építőtáborokban

1984. március 7. - csaknem két esztendeje, hogy az ország néhány építőtáborában olcsó és izléses ruhákat árusító butikok várták a nyári munkára érkező fiatalokat. a diákok által tervezett, készített, zsürizett és - önköltséges áron - árusított cikkek nagy sikert arattak, a háromezer „mintadarab”, napok alatt elfogyott. tavaly már több tízezres árukészletből válogathattak azok, akik nyári szabadidejük egy részét építőtáborban töltötték. a butik-akció kiterjedt minden építőtábor valamennyi turnusára, s a fiatalok 100-300 forintért jutottak a divatos öltözékekhez.

miként az mti munkatársának a kisz kb illetékesei elmondták, az akciót az idén továbbszélesítik: a butikok megjelennek majd diáknapiokon, iskolai rendezvényeken és táborokban is. az idei kollekció összeállítására a kisz kb építőtáborok bizottsága pályázatot hirdetett. az amatőr divattervezők ruhák, nadrágok, szoknyák, ingek a3-as, vagy a4-es méretű rajzaival nevezhetnek - április 10-ig. a pályázatokat diákokból álló zsűri bírálja majd el, s a legjobb modelleket díjazza. a terveket a kisz kb építőtáborok bizottságához /budapest, pf.72. 1388/ lehet eljuttatni. /mti/

sr/mi/s ag olt

00.18 070384 1209

--

sb0015 4 160 mtib1015

az operaház külföldi vendégművészei

1984. március 7. - a magyar állami operaház előadásain márciusban négy külföldi művész vendégszerepel. piero cappuccilli, a világhírű olasz baritonista - akik már többször járt hazánkban - két alkalommal lép a közönség elé. március 10-én a trubadur luna grófjaként március 12-én pedig a rigoletto címszerepében láthatja-hallhatja őt a közönség.

először vendégszerepel hazánkban jozef homik, a varsói operaház tenoristája. március 17-én a bohémélet rodolphe-jaként mutatkozik be a magyar közönségnek. március 18-án miroslov kopp, a prágai nemzeti színház fiatal tenoristája a traviata alfrédjét énekli.

maria chiara, a világhírű olasz szopránénekesnő is járt már magyarországon, a margitszigeti szabadtéri színpadon lépett fel. március 26-án a traviata címszerepében láthatja őt viszont az operakedvelők tábora. /mti/

i cs/s ag olt

00.19 070384 0897

--

sb0016 4 160 mtib1016

japán napok budapestben

1984. március 7. - filmhetet, hangversenyeket, gyermekrajz kiállítást, könyvbemutatót - és még számos jelentős kulturális eseményt tartanak a budapesti tavaszi fesztivál idején megrendezésre kerülő japán napokon.

a fővárosban március 15. és 23. között több kiemelkedő művészeti rendezvény várja a szigetország kulturája iránt érdeklődőket. a filmglóbusz keretében - a toldi moziban - japán filmhetet rendeznek, amelyen bemutatják a magyarországon igen népszerű japán filmművészet néhány, régebbi és újabb alkotását. a japán napok legtöbb rendezvénye a marczibányi téri művelődési központban lesz, ahol többek között kortárs kamarazenei hangversenyt, gyermekrajz és kalligráfia kiállítást és könyvbemutatót is rendeznek. ugyancsak a művelődési központ ad otthont az önvédelmi sportbemutatónak, a kézműipari kiállításnak és a magyar-japán kulturális szimpózium szekcióüléseinek. ezek témái: a zene, az irodalom, a képzőművészet és a turizmus. a programokat japán rövidfilmek vetítései gazdagítják.

a budapesti történeti múzeumban japán plakátkiállítás nyílik, az atrium hyatt szállóban pedig képzőművészeti kiállítást, kimono-bemutatót és teaceremóniát tartanak. /mti/

di/pá ag olt  
00.19 070384 1231

--

sb0017 4 130 mtib1017

pályázat fiatal közművelődési szakembereknek

1984. március 7. - a kisz központi bizottsága, az országos közművelődési tanács és a magyar népművelők egyesülete pályázatot hirdet a fiatalok művelődését, szórakozását, szabadidejük hasznos eltöltését segítő tanulmányok, új módszerek kidolgozására.

a pályázaton 35 évesnél fiatalabb közművelődési szakemberek vehetnek részt, a legfeljebb 20 gépelt oldal terjedelmű tanulmányokat kollektívák is beküldhetik. a szervezők elsősorban az ifjúság művelődésének új formáit, a kistelepüléseken és a lakótelepeken élő fiatalok szórakozási szokásait elemző pályamunkákat várnak. a kiemelt témakörök között szerepel: miként válhatnának népszerűbbé a művelődési intézmények, nyitottabbá a könyvtárak, a múzeumok, s együtt hogyan adhatnának újabb lehetőségeket a szabadidő eltöltéséhez.

a legjobbnak bizonyuló pályamunkák megvalósítását az országos közművelődési tanács támogatja. a szerzők - az értékes pályadíjak mellett - szerzői jogdíjat is kapnak.

a jelíges pályázat beküldési határideje 1984. július 1. a pályamunkákat két példányban kell eljuttatni a kisz kb kulturális osztályához /budapest, xiii. upesti rakpart 37-38./, s zárt borítékban mellékelni kell a pályázó és munkahelyének nevét, címét. /mti/

sr/mi/s ag olt  
00.20 070384 1297

--

sb0018 4 150 mtib1018

## vizsgálják a traktorosok

1984. március 07. - vizsgálják a traktorosok a velencei mezőgazdasági szakközépiskolában, ahol két hónap alatt hetven fejér megyei tsz-gazda, és állami gazdasági dolgozó ismerkedett meg az erőgépek vezetésének, szerelésének tudnivalóival. műszaki- és gyakorlati ismeretekből már számot adtak tudásukról a jövőre traktorosok, ezekben a napokban pedig az elméleti kérdésekből vizsgálják. a friss okleveles traktorosokra már a tavaszi munkáknál számítanak a gazdaságok. néhány napig, hétig segédvezetőként dolgoznak majd egy-egy tapasztalt szakember mellett, s ha már kellő rutinra tesznek szert saját gépet kapnak./mti/

dáv/fné/kz/zsu olt  
08.08 070384 0679

--

sb0019 4 130 mtib1019

## vértranszfúziós állomás összefogással

1984. március 07. - széles körű társadalmi összefogás alakult ki borsod-abauj-zemplén megyében a miskolcra tervezett vértranszfúziós állomás mielőbbi felépítése, megnyitása érdekében. a megye vállalatainak és intézményeinek jelentős része vállalta, hogy kommunista műszakot tartanak, s ennek a bérét e rendkívül fontos egészségügyi intézmény építésére ajánlják fel. eddig csaknem 13 millió forint gyűlt össze az e célra nyitott folyószámlán. a borsodi szénbányák vállalat több mint hatszázezer, a malomipar dolgozói több mint félmillió, a borsodi vegyikombinát és a máv miskolci igazgatóságának szocialista brigádjai pedig 350-350 ezer forintot fizettek be a vértranszfúziós állomás építésének támogatására. /mti/

bas/kz/zsu olt  
08.09 070384 0783

--

sb0020 4 150 mtib1020

## vasuti előszállítások

1984. március 07. - a januári kemény hidegek, s a februári emlékezetes hóviharak sem csökkentették számottevően a dél-alföldön a vasuti előszállítások ütemét. az év első két hónapjában a tervezett 350.000 tonnánál 15.000 tonnával több sódert, zuzottkövet és más építőanyagot, valamint műtrágyát és egyéb, nem romló árut szállítottak 14 nagyvállalat és mezőgazdasági üzem tárolóhelyére. csak ennek a többletnek a továbbításához 15 irányvonatot állítottak össze.

az idény végéig még további félmillió tonna áru előszállítását tervezik, ugyancsak jórészt irányvonalakkal. előny ez a vasutnak a vagonpark téli, holtszezonbeli jobb kihasználása szempontjából, a fuvaroztatóknak pedig a kedvezményes tarifa miatt. ez utóbbi előnyt máris élvezhetik a szállítatók, hiszen csak a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalatnak eddig félmillió forintot térítettek vissza, mert 20.000 helyett 37.000 tonna építőanyagot fogadott. a szegedi közuti igazgatóság csaknem 400.000 forintos visszatérítésben részesült. a fuvaroztatók további előnye, hogy ezt a fajta anyag többletet az optimális készletek megítélésénél nem tekintik felesleges és szankcionálandó tartalékolásnak./mti/

dob/kz/zsu olt  
08.11 070384 1227

--

sb0021 4 150 mtib1021

## lakberendezési áruház épül sopronban

1984. március 07. - kétezerkétszáz négyzetméter alapterületű lakberendezési áruház épül sopronban. helyét a bevásárló központban, az ikva áruház közelében jelölték ki. kétszintes épületét beton oszlopokra állítják, alatta gépkocsiparkolót alakítanak ki. az áruház bemutató-jellegű lesz. ez azt jelenti, hogy vásárlóterében teljes választékát kiállítják. a vevők ott választhatják ki a kedvükre való butort, amelyet a raktári készletből szállítja majd házhoz az áruház.

a soproniak butor-ellátásának megoldására a városi tanács és a győr-sopron megyei iparcikk kereskedelmi vállalat fogott össze. fejlesztési forrásaik összeadásával teremtették elő az új áruház

mintegy 40 millió forintos beruházási költségét. az új létesítményt a tervek szerint 1986 tavaszán adja át rendeltetésének a kivitelező győr-soron megyei állami építőipari vállalat. megnyitásával felszámolják a 65 ezer lakosú város kereskedelmi hálózatának régóta meglévő fehér foltját. /mti/

mzs/sza/kz/zsu olt  
08.12 070384 1032

--

sb0022 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

ideiglenes vízhiány kőbányán

1984. március 7. - a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint március 8-án 23 órától március 9-én 04 óráig - elektromos karbantartási munkák miatt - a x., sibirik miklós utcai /ujhegyi uti/ lakótelep területén víznyomás csökkenés, a felsőbb emeletéken vízhiány várható. a vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

di/ag/zsu ie  
08.29 070384 0385

--

sb0023 4 160 mtib1023

kora vaskori halomsir fehérvárcsurgón

1984. március 7. - kora vaskori halomsirt tártak fel a székesfehérvári istván király múzeum kutatói fehérvárcsurgó határában. a két évi munkával, s kétezer köbméter föld és kő elhordása „árán”, kibontott temetkezési hely igen figyelemreméltó leletekkel szolgált a halstatti kultúra hetedik századi, alpi korából. a tölgydeszkákból ácsolt belső sírkamrából - amelyet egy 4.6 méter hosszú és 4.2 méter széles, fagerendákból ívesen összerakott sírépítmény rejtett - edények, lószerszámok, vasból készült balták, hajlitott vastör, tü, állatalakokkal diszitett bronztál, díszes csontkésmarkolat került elő. a sírkamra sarkában megtalálták a halotti máglya nyomait is, a kor kulturájának szokása szerint ugyanis az elhunytakat elégették. állatcsontok, emberi csontmaradványok, ruházat nyomai, valamint gyöngyök kerültek elő a 2700 éves hamuréteg alól. az eresztvényi halomsirhoz hasonló

temetkezési helyeket már feltárták süttön, de a fehérvárcsurgói erdő mélyén rejtőző sír a korábban kibontottaknál épebben maradt, s így több információval, lelettel szolgált a régészeknek. az erdőben még nyolc hasonló sírhalom van, de feltárásuk már nem lenne célszerű, a korábbi években ugyanis valamennyit megbolygatták. /mti/

dáv/fné/kz/zsu olt  
08.31 070384 1284

--

sb0024 1 130 mtib1024

mszmp küldöttség látogatása a jemeni népi demokratikus köztársaságban

1984. március 7. - a jemeni szocialista párt meghívására március 3-6. között látogatást tett a jemeni népi demokratikus köztársaságban a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, hoós jánosnak, az mszmp kb tagjának, az országos tervehivatal államtitkárának vezetésével.

a küldöttség, amelyet fogadott ali nasszer mohammed, a jemeni szocialista párt főtitkára, állam- és kormányfő, tárgyalta abdel-gani abdel kader-rel, a jszp politikai bizottságának tagjával, a kb titkárával, mahmud annagasi-ival és fadhia mohszin abduállával, a jszp kb titkárhelyetteseivel, jaszin numánnal, a jszp kb tagjával, halásznai miniszterrel, a magyar-jemeni baráti társaság elnökével.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken, amelyeket a nézetazonosság jellemzett, véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a közel-keleti helyzetre. tárgyaltak továbbá a magyar-jemeni együttműködésről, valamint a két párt kapcsolatáról és fejlesztésének lehetőségeiről. aláírták az 1984-86. évre szóló pártközi együttműködési munkatervet.

a megbeszéléseken részt vett szabó ferenc, hazánk adeni nagykövete. /mti/

mi/ag/zsu ie  
10.02 070384 1229

--

sb0025 1 130 mtib1025

kádár jános jugoszláviába utazott

1984. március 7. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének meghívására szerdán hivatalos baráti látogatásra jugoszláviába utazott. kíséretében van horn gyula, a központi bizottság osztályvezetője, nagy jános külügyminisztériumi államtitkár és karvalics lászló, a központi bizottság osztályvezető-helyettese.

kádár jánost és kíséretét a keleti pályaudvaron aczél györgy, korom mihály, németh károly, a politikai bizottság tagjai, a kb titkárai, szürös mátyás, a kb titkára, horváth istván belügyminiszter, pullai árpád közlekedési miniszter, várkonyi péter külügyminiszter, a központi bizottság tagjai és kótai géza, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta.

jelen volt novak radjenovics, jugoszlávia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

fr/zsu/ag ie  
10.03 070384 0954

--

sb0026 4 150 mtib1027

a vegyipari szakszervezet elnökségi ülése: vállalati gazdasági munkaközösségek /1. rész/

1984. március 7. - a vegyipari vállalatoknál mind több gazdasági munkaközösség alakul olyan feladatok elvégzésére, melyeket eddig kapacitás, illetve munkaerő híján külső kooperációs partnereknek adtak ki. ezek tevékenységének eddigi tapasztalatait összegezték a vegyipari dolgozók szakszervezete elnökségének szerdai ülésén. a külső kooperációs munkák visszaszorításával a vállalatok csökkentik függőségüket partnereiktől, s ezzel is javítják a termelés ütemességét. a vállalatok különösen azt tartják örvendetesnek, hogy a gmk-k ma már nemcsak a karbantartó, szolgáltató és műszaki fejlesztő, hanem egyre inkább a közvetlen termelő munkában is vállalnak többletfeladatokat. ilymódon értékes eredményeket értek el egyebek között a magyar viscosagyárban, a nitrokémia ipartelepeken és a tiszai vegyi kombinátban.



az ülésen rámutattak: a gmk-k eredményes működése is hozzájárult ahhoz, hogy a vegyipar tavaly az ipari átlagnál nagyobb mértékben növelhette termelését, miközben 7 százalékkal csökkent az iparágban dolgozók létszáma, s a túlmunka sem nőtt az előző évihez képest. a munkaközösségekben elérhető többletjövedelmek pedig a vállalatnál marasztalják a dolgozókat, s így jelentős a munkaerőt megtartó hatásuk.

az ülésen arról is beszámoltak, hogy az elmúlt évben a gmk-k működésével kapcsolatos több kérdés rendeződött. /folyt. köv./

be/gw

10.08 070384 1466

--

sb0027 4 150 mtib1028

a vegyipari szakszervezet elnökségének ülése /2. rész/

a szakszervezetekkel közösen a vegyipari vállalatok mindegyikénél tisztázták, hogy melyek azok az egészséget veszélyeztető munkahelyek, ahol a dolgozók saját érdekükben nem alakíthatnak munkaközösséget. ilyen esetben a szakszervezet a gazdasági vezetőkkel közösen az érintett dolgozóknak más, többletjövedelmet biztosító munkalehetőséget keresett a vállalatnál, s nagyjából talált is. a vállalati gazdasági munkaközösségekkel kapcsolatban azonban még mindig vannak nyitott kérdések. sok helyen nem szabályozták például azt, hogy egy-egy beosztás milyen esetekben összeférhetetlen a gmk tagsággal, például azoknál a vezetőknél, akik irányítják, értékelik a gmk-k munkáját, illetve számukra feladatot adnak.

a szocialista brigádmozgalom és a gazdasági munkaközösségek viszonyát vizsgálva a vitában többen arról szóltak nem indokolt e két tevékenységet szembe állítani egymással. példák sora bizonyítja, hogy a brigádmozgalomban és a kisvállalkozásokban hasznosíthatják egymás tapasztalatait, módszereit, s nem véletlen, hogy a munkaverseny is ott igazodik leggyorsabban a vállalati feladatokhoz, ahol gmk is működik.

az elnökség felhívta a figyelmet arra, hogy a kollektív szerződések idején módosításakor a vállalatok szabályozzák a gazdasági munkaközösségekkel kapcsolatos vitás kérdéseket, közöttük határozzák meg pontosan, hogy melyek azok a beosztások, amelyek



összeférhetetlenek a gmk-tagsággal, a szakszervezetek pedig fokozottan ellenőrizték a gmk-k működési szabályainak betartását, különös tekintettel a dolgozók egészségvédelmére, s mindenütt ügyeljenek arra, hogy a kifizetett többletjövödelmek mögött valós többletjeljesítmények legyenek. /mti/

be/sl/gw ie  
10.15 070384 1752

--

sb0028 4 160 mtib1029 /közönségszolgálat/

táncverseny a nemzeti sportcsarnokban

1984. március 6. - a budapesti művelődési központ rendezésében 1984. március 11-én 15 órai, valamint 19 órai kezdettel kerül sor a budapest táncverseny „b”, „a”, és „csucs”, -osztályos versenyekre a nemzeti sportcsarnokban. /mti/

gg/ag/gw ie  
10.17 070384 0298

--

sb0029 4 160 mtib1031

frank frigyas kiállítása

1984. március 7. - frank frigyas alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán zalaegerszegen, a göcseji muzeumban. a tárlaton az 1976-ban elhunyt munkácsy-dijas, kiváló művész több, mint félszáz grafikáját és néhány olajfestményét mutatják be. a portrékból, figurális kompozíciókból és tájképekből álló kollekciót március 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tas/kné, ká ie

10.24 070384 0416

--

sb0030 4 150 mtib1035

magyar-jugoszláv kishatármenti tárgyalás

1984. március 7. - a jugoszláviai vajdaság és bács-kiskun megye közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről tartottak megbeszélést szerdán a bajai városi tanácson. a tárgyaláson a két terület kereskedelmi képviselői, gazdasági szakemberei, ipari és mezőgazdasági nagyüzemek vezetői vettek részt.

bács-kiskun megye és a vajdaság között több mint másfél évtizedes a testvérmegyei kapcsolat, amely kezdetben főleg a kultúra és a sport területére terjedt ki. a gazdasági együttműködésre az 1976-ban megkötött államközi egyezmény adott lehetőséget, tervszerű fejlesztésére pedig az, hogy 1980-ban - bács-kiskun megyei kezdeményezésre - megalakult a dél-alföldi árucserreforgalmi társaság, amely a magyar-jugoszláv kishatármenti árucserreforgalmat koordinálja, forgalma a kezdeti évi néhány tizezer dollárról 1983-ra mintegy hatvan millió dollárra növekedett.

a szerdai tanácskozás napirendjén a tavaly decemberben zomborban tartott megbeszélés ajánlatai szerepeltek, főként a lakosság jobb ellátásával, az áruválaszték bővítésével kapcsolatban. tovább óhajtanak lépni az egyszerű árucserén, mégpedig úgy, hogy hosszabb távu - legalább öt éves - időszakra szóló tervet dolgoznak ki az ipari és mezőgazdasági üzemek közötti szakosításra, bérmunkára, terményfeldolgozási kooperációra.

az ilyen jellegű együttműködésre jó példával szolgál máris több ipari üzem kapcsolata, például a bajai finomposztó- és a zombori textilgyár, vagy a zombori és a halasi kötöttárugyár közötti kooperáció, s több élelmiszerfeldolgozó üzem együttműködése a tejfeldolgozásban és a hűtőházi tárolásban. további lehetőségeket látnak a mezőgazdasági, ipari technológiák cseréjében, a cipőgyártásban, a butor- és építőanyagiparban, az idegenforgalom fejlesztésében. a szakmai tájékozódás és az üzletkötés megkönnyítésére tervezik, hogy a szegedi-szabadkai és a pécsi-eszéki vásárokhöz hasonló termékbemutatókat rendeznek évenként baján és zomborban is. /mti/

lak/bné, ká ie  
11.24 070384 2028



--

sb0031 4 130 mtib1036

halálos baleset rábapatyon

1984. március 7. - vas megyében, rábapaty községben berki ferenc, 26 éves alkalmi munkás, sárvári lakos egy lovaskocsiról a megriadt lovak közé esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/  
és/mi/kö ag ie  
11.32 070384 0276

--

sb0032 4 170 mtib1037

erdőtűz borsodban

1984. március 7 - kedden a késő délutáni órákban bozót- és erdőtűzhöz riasztották az ózdi, a kazincbarcikai és az egeri tűzoltókat. arló község határában a nádasvölgye mezőgazdasági termelőség határában mintegy 150 hektáros bozót lobbant lánggra eddig ismeretlen okok miatt. a tűz áterjedt egy 12 hektáros 3 éves fenyő- és tölgy ültetvényre. a helyszínre érkezett tűzoltók a lángokat megfékeztek de az ültetvényben így is jelentős kár keletkezett.

a tűz okának vizsgálatát, valamint a kár pontos megállapítását szakértők bevonásával folytatják. /mti/

bas/tné/ká/gw ie  
11.32 070384 0617

--

sb0033 4 150 mtib1038

jugoszláv építők zsennyén

1984. március 7. - az országos műemléki felügyelőség tervei alapján jugoszláviai építők restaurálják a művészeti alap zsennyei alkotóházát, az egykori bezerédi kastélyt. a felújításon a szlovéniai maribori konstruktor cég szakemberei dolgoznak, akik már ismerősök vas megyében, hiszen ők építették a szombathelyi borostyánkő áruházat is. az alkotóházat eredeti szépségében állítják helyre, s még otthonosabbá teszik az ott alkotó művészek számára. az újjávarázsolt épületet április elején adják át rendeltetésének. /mti/

Lér/mné ká ie  
11.46 070384 0578

--

sb0034 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. március 7. - a meteorológiai intézet jelenti március 7-én 12.00 órakor:

szeles idő felhősödéssel

középpontjával finnország déli része felett mérsékeltövi ciklon örvénylik. az ciklon nyugati oldalán hideg, sarkvidéki eredetű levegő áramlik nagy sebességgel dél-délkelet felé. szerda reggel a ciklon hidegfrontja elérte az nszk, az ndk és lengyelország tengerparti vidékeit. a csütörtök estig terjedő időszak alatt a kárpát-medencét is eléri ez a hidegfront, lehülést és erős szelet okoz. kontinensünk két, egymástól távol eső részén a skandináv-félsziget északi felén, valamint a fekete-tenger térségében egy-egy ciklon okoz szeles, csapadékos időjárást. ezzel szemben délnyugat- és északkelet Európában csendes, jobbára száraz az idő. délnyugat-Európából már tavaszias időt, északkelet-Európából azonban még kemény telet jelentenek.

Magyarország legnagyobb része felett kedden kevés volt a felhő, általában 6-8 órán át sütött a nap. a déli, délkeleti megyékben tartósan borult, vagy erősen felhős maradt az égbolt, azokon a helyeken csak egy-egy órára sütött ki a nap. csapadék sehol sem volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4 és 11 fok között alakult. sokfelé fújt erős, gyakran viharos északi szél. a hajnali órákra plusz 4 mínusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt



északnyugaton változóan felhős, másutt felhőtlen volt az ég, ismét sokfelé megerősödött az északi szél. 11 órára 5 és 9 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.0 fok volt, ez 2.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb, mérsékelten süllyed.

/folyt./ zsu  
12.51 070384 1762

-. -

sb0035 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, és elszórtan futó hózápor is kialakulhat. továbbra is sokfelé lesz erős, néhol viharos az északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1 mínusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 és 7 fok között várható.

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

megnövekszik a felhőzet, és hózápor is lehet. időnként erős lesz az északi szél. a hőmérséklet 21 órakor 3, hajnalban 0 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 192 cm, hőmérséklete 4.0 fok.

/mti/ zsu  
12.57 070384 0708

-. -

sb0036 4 160 mtib1041

vas megyei tanács vb - középfoku iskoláztatás

1984. március 7. - a középfoku iskoláztatás helyzetéről tárgyalt szerdán szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága.

az ülésen elmondták, hogy az általános iskolát végzők 95-96 százaléka tanul tovább. a fiatalok 20 százaléka gimnáziumokban, 30 százaléka szakközépiskolákban, 50 százaléka szakmunkásképzőkben folytatja tanulmányait. az iskolahálózat az elmúlt években kielégítette az igényeket. a megyében jelenleg 18 középiskola, nyolc szakmunkásképző és két szakiskola működik, területi eloszlásuk arányos. a hálózat a javasolt fejlesztés nyomán képes lesz a hetedik ötéves terv során végző általános iskolások 96 százaléka felvételére is.

a fejlesztési program már elkészült. eszerint a következő ötéves tervidőszakban szombathelyen felépül egy 16 tantermes ipari szakmunkásképző 300 személyes kollégiummal és tanműhellyel, egy 12 tantermes gimnázium, egy 16 tantermes szakközépiskola, valamint két tornaterem. celldömölkön 1986-ban befejeződik a nyolc tantermes, tanműhellyel felszerelt szakmunkásképző intézet építése. a csepregi szakközépiskola négy tanteremmel és tornateremmel, a sárvári gimnázium tornateremmel és szaktantermekkel, a kőszegi gimnázium négy tanteremmel és tornateremmel bővül. körmenden 200 személyes középiskolai kollégiumot létesítenek. ezenkívül sor kerül több középfoku oktatási intézmény felújítására, korszerűsítésére.

a növekvő gyermeklétszámhoz létre kell hozni az oktatás személyi feltételeit is. a megyében jelenleg hiány van nyelvszakos, valamint egyes humánszakos pedagógusokból. a meghirdetett pályázatokra kevesen jelentkeznek, pedig az évtized végéig még mintegy 180 pedagógusra lenne szükség a középfoku iskolákban. az álláshelyeket elsősorban pályakezdőkkel szándékoznak betölteni, akiknek a rendeletben előírt alapbérnél magasabb fizetést adnak. megtervezték az egy tanulócsoporthoz jutó gyermeklétszámot is. eszerint 1990-ben a gimnáziumokban osztályonként 30, a szakközépiskolákban 33, a szakmunkásképzőkben 28 tanulóval számolnak. /mti/

Lér/mné st/gw sn  
13.19 060384 2095

-. -

sb0037 4 130 mtib1043

nőnap kitüntetési ünnepség a parlamentben /1. rész/

1984. március 7. - a nemzetközi nőnap alkalmából szerdán kitüntetési ünnepséget tartottak a parlamentben. résztvett az ünnepségen losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese - az mszmp politikai bizottságának tagjai - katona imre, az elnöki tanács titkára és duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke.

losonczy pál, a párt központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány nevében köszöntötte a kitüntetetteket, minden magyar asszonyt és lányt:

le  
- hazánkban már egy emberöltővel ezelőtt törvénybe foglaltuk a világ nőmozgalmának alapkövetelését: a nők egyenjogúságát, s e fontos törvény szelleme egyre elevenebben él társadalmunkban - mondotta beszédében. szólt arról, hogy március 8. számunkra nem csupán politikai töltésű, jeles nap, hanem a férfiúi felelősségvállalás és önvizsgálat napja is: vajon megtettünk-e már mindent azért, hogy a dolgozó nők méltóképpen állhassanak helyt, a törvény szellemének megfelelően, érdemeik szerinti megbecsülésben részesüljenek? megadtunk-e már minden lehetőséget ahhoz, hogy a közéletben, az élet irányításában is mindenütt ott lehessenek azok, akik minden gondunkban velünk vannak, akik a terhek viselésében már régen a férfiak egyenrangú társai?

- nyugodt lelkiismerettel állapíthatjuk meg - hangsúlyozta -, a mi épülő szocialista társadalmunk nagyon sokat tett már azért, hogy kiteljesedhessen a nők alkotmányban foglalt egyenjogúsága. ma már sem a politikai, sem a gazdasági, sem a közélet nem képzelhető el a nők cselekvő közreműködése nélkül. boldogulásunk, a világban kivívott rangunk az ő munkájuk eredménye is.

a továbbiakban rámutatott, hogy asszonyaink és lányaink nagyon szép örökségek, a nemes emberi törekvések, a szabadság és a forradalom harcok eszméinek folytatói. történelmünk sok olyan asszony és lány emlékét őrzi, akik a férfiakkal együtt példamutatóan küzdöttek népünk szabadságáért, a nők egyenjogúságáért. sokan közülük a legdrágábbat, életüket áldozták azért, hogy ma szocializmust építő hazánkban élhetünk, ahol a nők és a férfiak, idősek és fiatalok együtt dolgozhatnak népünk felemelkedéséért, a békésebb, boldogabb életért. /folyt. köv./

t/me/gw/km/mz  
15.22 070384 2350

-.-

sb0038 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. március 7. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat szakemberei padkát építenek március 8-án 21 órától másnap hajnalig a vi. kerületi népköztársaság utján, a savoy étterem előtt. emiatt a lenin körutról a népköztársaság útjára kanyarodóknak utszükületre kell számítaniuk.

március 8-tól megszüntetik a ix. kerületi vágóhid utcában, a vaskapu utca és a soroksári ut között a kamion-parkolót.

eltörött egy vízcső az v. kerületi stollár béla utca 20. számú ház előtt, ezért teljes szélességében lezárták az utcát a bihari jános és a nagy ignác utca közti szakaszon.

autóbusz helyettesíti március 8-ról 9-re virradó éjjel a 47-es éjszakai villamost a mórnicz zsigmond körtértől a varga jeno térig, valamint a 6-os éjszakai villamost a vonal teljes hosszában. /mti/

jk/pá bc sn  
15.26 070384 0833

-.-

sb0039 4 130 mtib1045

meghalt a gödöllői autóbusz-baleset súlyos sérültje

1984. március 7. - ötre emelkedett a hétfőn reggel, gödöllő külterületén történt autóbusz-baleset halálos áldozatainak száma. répási ernő mátranováki lakos életét a leggondosabb orvosi kezeléssel sem tudták megmenteni: a 64 éves férfi kedden este belehalt sérüléseibe. /mti/

sr-di/gg/pá -ár sn  
15.31 070384 0362

-.-

sb0040 4 130 mtib1046

nőnap kiüntetési ünnepség a parlamentben /2. rész/

rájuk, az elődökre is emlékezünk ma a nemzetközi nőnap alkalmából, amikor az elnöki tanács az egész társadalom megbecsülését és elismerését kifejezve kiünteti a sok százezer asszony és lány közül azokat, akik kiemelkedően dolgoztak és dolgoznak a közös boldogulásért - mondotta Losonczi Pál, majd átadta azokat a kiüntetések, amelyeket a magyar népköztársaság elnöki tanácsa adományozott a hazánk szocialista társadalmi rendjének építésében, a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek megjavításában kifejtett kimagasló munkásság elismeréseként.

a szocialista magyarországiért érdemrendet kapta Iván Istvánné, az MSZMP Bács-Kiskun megyei bizottságának nyugalmazott osztályvezetője és Özvegy Krizsanyik Jánosné nyugalmazott tsz-tag.

a munka érdemrend arany fokozata kiüntetést vehette át dr. Benke Istvánné, az MSZMP politikai főiskolájának nyugalmazott docense, Jánoki Lászlóné, a Tiszaföldvár és vidéke áfész elnöke, Kovács Dezsőné Kossuth-díjas, nyugalmazott pedagógus, az országos béketanács alelnöke és Lénárt Istvánné, a magyar nők országos tanácsának főmunkatársa.

a munka érdemrend ezüst fokozata kiüntetésben huszonnyolcan, bronz fokozata kiüntetésben ötvenhárman részesültek, néhányan pedig a kiváló szolgálatért érdemrendet kapták meg. /mti/

me/mi/ag/km/mz sn

15.32 070384 1363

--

sb0041 4 150 mtib1047

divatakadémia budapesten

1984. március 7. - a Hungarotex külkereskedelmi vállalat szervezésében a münchenben és Düsseldorfban működő Müller Divatakadémia magyarországon is megkezdte a hivatásos szakemberek részére a mesterfokú divatszabászat oktatását. A márciustól júliusig, 20 héten át tartó tanfolyamon a külföldi előadók az iskola taneszközei segítségével ismertetik meg a magyar hallgatókat a legújabb szabásminták elkészítésével.



a Hungarotex külkereskedelmi vállalatnál elmondották: tapasztalják, hogy a külföldi partnerek kevésbé érdeklődnek a bérmunka jellegű együttműködés iránt, inkább a kész konfekcióipari termékeket keresik. az exportszerkezet korszerűsítésének fontos feltétele, hogy a termelőknél megfelelő szakember-gárda álljon rendelkezésre. ezt szem előtt tartva a külkereskedelmi vállalat - együttműködve hazai partnereivel - segít megszervezni a hazai divatszabász-képzést. a tanfolyamra állami vállalatok és szövetkezetek egyaránt elküldik szakembereiket, s a hallgatók a kurzus végeztével a legdivatosabb - és a speciális külföldi méretigényeket figyelembe vevő - szabásmintákat is el tudnak majd készíteni. /mti/

pf/mi/bam/mz sn  
15.32 070384 1177

--

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. március 7. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10
London	10
osló	4
stockholm	2
helsinki	0
berlin	4
varsó	2
leningrád	0
moszkva	2
kijev	4
prága	4
bécs	4
róma	11
madrid	15
belgrád	5
bukarest	5
szófia	2
athén	10 fok.

/mti/ fgy/kö jf sn  
15.47 070384 0865


--

sb0043 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1984. március 7. - a talajlakó kártevők komoly kárt tehetnek a kiskertek tavaszi teményeiben, a burgonyában, de még a gyümölcsfák gyökerében is. kívánatos tehát, hogy most, a tavaszi növények vetése előtt ellenőrizzék a fertőzöttséget. ennek legcélszerűbb formája, ha 1/2 négyzetméter felületű, 2 ásonyom mélységű gödröket ásunk, s a földet elmorzsolva szórjuk vissza. eközben könnyen felfedezhető a vékony, sárga színű, 0,5-1 cm hosszú drótféreg, a fehér színű, kövér, 2-4 centiméteres cserebogár pajor. ahol négyzetméterenként 1-2 drótféreg vagy 0,5 db, /illetve ennél több/ pajor van, feltétlenül szükséges a talajfertőtlenítés.

a felmérés most megbízható eredményt ad, mert a talajlakó kártevők a felszín közelében tartózkodnak. /mti/

fgy/jf/gw sn  
15.51 070384 0801

--

sb0044 4 160 mtib1050

az 1983. év legjobb plakátjainak kiállítása

1984. március 7. - az elmúlt egy év plakáttermésének legjobbjai kerülnek a közönség elé azon a kiállításon, amely kedden nyílt meg a magyar nemzeti galériában. a művelődési minisztérium és a magyar hirdető szervezésében létrejött plakát szemle ezuttal is - immár sokéves hagyományokat követve - az alkalmazott grafika legnépszerűbb műfajának helyzetéről tudósít.

több mint 400 beküldött műből választotta ki a zsüri azt a 116 alkotást, amely a tablókra került. politikai, kulturális, kereskedelmi plakátok valamint naptárak reprezentálják a legjobb magyar plakáttervezők munkáját, akik az előző évekhez viszonyítva több művet mutatnak be. a számszerű emelkedéshez a zsüri tagjainak véleménye szerint a plakátok művészi színvonalának javulása is társult. ezt a megítélést alátámasztja, hogy sok a szellemes, ötlettel teli munka. a kiállított reklámplakát-anyagban egyre észrevehetőbben háttérbe került az erotika, helyét a fotográfusok és grafikusok együttműködése nyomán kiváló grafikai megoldások vették át, amelyek elsősorban a reklámozni kívánt termékek tulajdonságaira hívják fel a figyelmet.

kedvezőtlen viszont, hogy csökkent a kereskedelmi jellegű plakátok száma. ebben, a rendezők egybehangzó véleménye szerint szerepe van a nehezebb, gazdasági helyzetnek. a vállalatok jelentős része a reklámköltségekkel is megpróbál takarékoskodni, s ez még gyakran a hasznos árureklámtól való teljes elzárkózást jelenti. pedig a reklámszakemberek véleménye szerint éppen ilyen időszakokban van fokozott jelentősége az ésszerű, jól irányított hirdetéseknek.

a kiállításon látható anyag zömét a kulturális plakátok adják. közülük főleg a filmplakátok emelkednek ki, s nemcsak számarányuk miatt, hanem szellemes, a filmek mondanivalóját jól alátámasztó megoldásaik eredményeként.

ezuttal is díjakkal jutalmazták a legjobb művek alkotóit. kiadták a belkereskedelmi minisztérium, a művelődési minisztérium, budapest főváros tanácsa, valamint a képző- és iparművészeti lektorátus díjait. fődíjat kapott Antal Pál, Ducki Krzysztof, Molnár Gyula és Balogh István munkája. nyolc művész nivódijban részesült. /mti/

t/di/zsu/mz/s km sn

16.02 070384 2212

--

sb0045 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a kistenyésztők lapja márciusi számából

1984. március 7. - megjelent a kistenyésztők lapja márciusi száma. némi izelítő a közreadott cikkekből. az apaállat-gazdálkodás gondjairól, tudnivalóiról tájékoztatja az olvasókat az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet osztályvezetője.

az egy bírósági tárgyalás margójára című cikk a nagy üzemből a kistenyésztőhöz kihelyezett sertések bérhizlalásának jogi és állategészségügyi kérdéseit boncolgatja.

a beszélgetésünk a juhról! című interjuszorozatban ezuttal dr. gonda irén veress lászlóval a debreceni agrártudományi egyetem tanárával beszélget. a sertéstartók gondjairól takács viktor a jeles kiskunhalasi gazda írt cikket.



folytatódik a gazdaságos kocatartásról és az angóranylról kezdett sorozat is. ez utóbbiban ezúttal a tartásról, takarmányozásról van szó. /mti/

fgy/mi/s jf sn

16.15 070384 0877

--

sb0046 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. március 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan valószínű hózápor. a szél időnként erős lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4, 7, pénteken hajnalban -4, 1 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan valószínű hózápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3, 7, pénteken hajnalban -4, 0 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő elszórt hózáporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3, 7, pénteken hajnalban -5, 0 fok.

románia:

változóan felhős idő számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4, 7, pénteken hajnalban 0, -5 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4, 7, pénteken hajnalban -3, 2 fok. /mti/

fgy/jf/mz sn

16.20 070384 1029

--

sb0047 4 150 mtib1054

sajtótájékoztató a cukorrépa-termelésről /1. rész/

1984. március 7. - a hazai cukor-szükségletet évek óta biztosítja a mezőgazdaság és az ipar, a következő években sem lesz ez másként. cukorimportra nincsen lehetőség, ennek fedezetét túlságosan nehéz lenne biztosítani és a világpiaci ár amúgy is annyira hullámzik, hogy biztonságosabbnak látszik az önellátásra való berendezkedés - erről tájékoztatta az újságírókat magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes szerdán a mém-ben.

a cukorrépa-termelők még a tavalyi aszályos évben is elegendő alapanyagot adtak az üzemeknek, ebből az új termésig kitartó cukorkészleteket tartalékoztak. a termelők javuló biológiai alapokkal rendelkeznek, az idén például a vetőmag 60-65 százaléka importból származik, és a legkitünőbb minőségű. korántsem ilyen egységes a kép a gépészeti ellátásban. a vetőgépekből van elegendő, több mint ezret vásároltak az elmúlt években a mezőgazdasági nagyüzemek. az önjáró betakarítógépekből tíz év alatt több típusból is válogathattak a nagyüzemek. a francia gyártmányu gépekből 380-at vettek át, s a magyar ipar is kifejlesztett egy típust, ebből 50 dolgozik már a földeken. ezenkívül szovjet importból származik 250 berendezés, s további 200 különféle márkájú gép egészíti ki a nagyüzemi gépparkot. a gondot az okozza, hogy a legjobban bevált francia gépek fele 7 évesnél már idősebb, és mindössze egyharmaduk fiatalabb 3 évnél. újabb importra nincs lehetőség, a gazdaságoknak most hazai géppel kell felújítaniuk az állományt. a magyar berendezés azonban nehezebb a külföldiekénél és többet is fogyaszt, megvásárlását viszont különféle támogatással ösztönzik. végeredményben ára is kedvezőbb, hozzávetőleg feleannyiért adják el, mint a francia gépet. tőkésimportból ugynevezett adaptereket vásárolhatnak a gazdaságok, ezek között francia és nyugatnémet típusok is találhatók; e szerkezeteket a traktorokra erősíthetik.

a miniszterhelyettes elmondotta: a hozamok a növénytermesztésnek ebben az ágában is fokozatosan nőttek. tíz év alatt hektáronként 10 tonnával nagyobb termést takarítanak be. az elmúlt három év átlagában 38-42 tonna alapanyaghoz jutottak a termelők hektáronként, még a tavalyi aszályos évben is 35 tonnás eredmény mutatkozott. ennél kedvezőtlenebbül alakult a cukortartalom; kisebb mértékben nőtt, mint a földekről lehozott termés súlya. a következő időszakban megfelelő agrotechnikai módszerek alkalmazásával növelni lehet a cukor-fokot. ez az ipari feldolgozás szempontjából is előnyöket ígérne. /folyt. köv./

kö/gw/mz  
16.28 070384 2561

As

--

sb0048 4 150 mtib1055

sajtótájékoztató a cukorrépa ... /2. rész/

a tavalyi aszályos évben a cukorrépa-termelés jövedelmezősége romlott. két-három éve még a szántóföldi növények között 1-3. helyen állt ez a növény, amely még 1982-ben is hektáronként tizenháromezer forintos tiszta jövedelmet hozott, tavaly azonban, a szárazságban 5-6 ezer forintra csökkent a nyereség. ezért a termelők nehezebben kötnek szerződést. mindemellett az előirányzott 115 ezer hektárra várhatóan elvetik majd a magot. az idén hektáronként 39,5 tonnás termést várnak, és azt, hogy a helyes agrotechnika megválasztásával az üzemek legalább 15,5 százalékos cukortartalommal adják majd át a répát. /mti/

jf/kö/gw/mz hgy

16.31 070384 0688

--

sb0049 4 150 mtib1056

csomagológép-bemutató

1984. március 7. - piackutató céllal háromnapos csomagológép-bemutató kezdődött szerdán a budapesti élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat soroksári uti telepén. a házi kiállításra mintegy 200 élelmiszeripari és kereskedelmi vállalat, abc-áruház, valamint kórház képviselőjének küldtek meghívót. a bemutatott új csomagolási technológia alkalmas a legkülönbözőbb termékek, elsősorban élelmiszerek, tálcára helyezett, fóliával zárt csomagolására. ezzel az üzletekben, illetve a kórházi ellátásban igényesebb, kulturáltabb és gyorsabb kiszolgálásra lesz lehetőség. a csomagolást a helyszínen is elvégezhetik a vállalatok alkalmazottai. egyelőre olasz gyártmányú berendezéseket mutatnak be a leendő megrendelőknek, felhasználóknak, s az élgép az igények szerint kezdi meg saját fejlesztésű típusainak sorozatgyártását.

az utóbbi egy-két évben mind több abc-áruházban, önkiszolgáló üzletben jelent meg a tálcára helyezett, fóliával csomagolt élelmiszer, elsősorban felvágottak, sajtok, gyümölcsök, amelyek nemcsak az áruházi kiszolgálást gyorsítják, hanem a vevő kényelmét is szolgálják. ugyanakkor az ilyen fóliás csomagolás ma még sok üzleti dolgozó munkaidejének jórésztét leköti, hiszen a fóliát állványról tekerik le, bevonják vele az árut, amelyet tálcára helyeznek, és melegítve zárnak. mindez kézimunkát igényel, ami lassu, s a csomagolás minősége is változó, hiszen az mindig attól függ,

As

hogy ki csomagol. a gépi eljárás egyenlő minőséget garantál, s percenként akár husz egységcsomagot is képes előállítani. egyúttal megszüntethető a fóliaveszteség, ami most igen jelentős a sok fóliaszakadás miatt.

az élgép házi kiállításának első napján máris sok kereskedő érdeklődött az új gépek iránt. a gyár elhatározta, hogy még az idén elkészíti a gép hazai prototípusát, a jövő év elején pedig az első ötven berendezésből álló sorozatot. /mti/

sz/pá bam sn  
16.32 070384 1909

--

sb0050 4 130 mtib1057

sajtótájékoztató a budapesti grafikai alkotóközösségről

1984. március 7. - jubilál a 30 évvel ezelőtt alakult budapesti grafikai alkotóközösség, amely az 50-es évek közepén, az egyik első művész-csoportosulásként jött létre. <sup>φ</sup> sajtótájékoztatójukon a vigadó galériában, ismertették eddigi munkájukat, s beszámoltak annak a kiállításnak az előkészületeiről, amely csütörtökön nyílik meg a vigadóban. <sup>φszerda:</sup>

sós László grafikus, érdemes művész, az alkotóközösség művészeti vezetője többek között elmondta, hogy az utóbbi években minden esztendőben 100-150 kiállítást terveztek megrendelőik megbízása alapján. foglalkoznak tervezéssel, kiállítások, bemutatók kivitelezésével, szövegfeliratok, csomagolások, hirdetések, fényreklámok és különböző nyomdaipari termékek előállításával. a munkatársak között a különböző művészeti területek alkotói kapnak helyet.

a sajtótájékoztatón elmondták azt is, hogy ez az első eset, amikor a vállalkozás önmagáról, eddigi munkájáról készít kiállítást. ezúttal azt próbálják ki - saját magukon -, amit egyébként a vevőknek, a megrendelőknek ajánlanak. a bemutatón egymás mellett állítanak ki a most végzett fiatal művészek, a középgeneráció, valamint az idősebb nemzedék tagjai. /mti/

di/mz km hgy  
16.41 070384 1254

As

--

sb0051 4 130 mtib1058

megemlékezés

1984. március 7. - péter ernőnek, a pedagógusok szakszervezete volt főtitkárának születése 70. évfordulója alkalmából március 12-én, hétfőn 11 órakor a farkasréti temetőben /1. parcella 1. sor 489 sír/ a szakszervezetek országos tanácsa a pedagógusok szakszervezete központi vezetősége megemlékezést tart. /mti/

zsu/pá km hgy  
16.43 070384 0356

--

sb0052 4 130 mtib1059

halálos baleset

1984. március 7. - a nógrád megyei endrefalván hlavaj pál 47 éves helyi lakos vontatóval elütötte az uttesten áthaladó iskolásgyerekeket kísérő kajári tivadarné 49 éves tanárnő, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset következtében még egy felnőtt súlyos és egy kisgyermek könnyű sérülést szenvedett.

a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

-és/gg/km/mz hgy

16.44 070384 0432

as

--

sb0053 4 160 mtib1060

könyvek féláron, ákv akcióban

1984. március 7. - tizedik napja tart sikeresen az állami könyvterjesztő vállalat „könyves akciója”: a vállalat minden boltjában, s a munkahelyi terjesztőknél féláron vásárolhatók az 1981 végéig megjelent kötetek.

miként az ákv-nál elmondották, eddig mintegy hatmillió forint értékben adtak el könyveket a kedvezményes akcióban. a legnagyobb forgalmat a rákóczi uti fókusz könyvruházban, az erkel könyv- és zeneműboltban, az írók boltjában, az egyetemi, a népszabadság és a mórícz zsigmond könyvesboltban, valamint a csepeli váci mihály könyvüzletben érték el. a legkeresettebb köteteknek ezuttal a művészeti és ifjúsági témájú könyvek bizonyultak. közülük is legtöbben a törzsi művészet két kötetét, domanovszky endre: a magyar nép diszitőművészete, a japán iparművészet és szinyei merse pál albumát vásárolták. az ifjúsági kötetek közül a legkelendőbbek eddig a verne-sorozat darabjai, karl may winnetou-ja és dékány andrás: robinson utolsó kalandja című munkája. a szépirodalmi művek közül sokan vásárolták móra ferenc műveinek sorozatát, passuth lászló munkáit, a tamás templom karnagya című, bach életéről szóló könyvet, láng györgy munkáját. keresett kötetek a mezőgazdasági és a műszaki, valamint az ismeretterjesztő kiadványok is.

a féláru kötetek vására március 10-ig tart. /mti/

-ri/gg/bc/mz hgy

16.52 070384 1369

as

--

sb0054 4 130 mtib1061

elhunyt mártia lajos

1984. március 7. - mártia lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, nyolcvan éves korában elhunyt.

temetése március 13-án, kedden 14 órakor lesz a belvárosi temetőben.

mszmp szeged városi bizottsága

/mti/ dén/f/pá az hgy  
16.52 070384 0343

--

sb0055 4 150 mtib1062

növénydokok tanácskozása

1984. március 7. - gabonatermelésünk elérkezett a tiz tonnás küszöbhez, s ez a tény új helyzetet teremtett a növényvédelem és agrokémia számára. reális lehetőséggé vált a hektáronkénti tizezer kilogrammos kukorica- és buzahozam elérése, amiben - kiváltképpen a termékek minőségénél - fontos szerepe van a kemizálásnak. erről a kérdéstről tanácskoztak a „növénydokok”, szerdán pecsett a növényvédelmi és agrokémiai napok keretében, amelyet 22. alkalommal rendezett meg a pécsi akadémiai bizottság és a baranya megyei tanács, a különböző agrárszervezetekkel közösen.

kormányzati célkitűzés, hogy a kivitelre kerülő termékek minőségét tovább javítsák, hiszen csak az átlagosnál jobb áru lehet versenyképes a világpiacon. a növényvédelmi és agrokémiai szakembereknek kell gondoskodniuk arról, hogy növényi kártevők, fertőző betegségek ne rontsák le a mezőgazdasági termékek értékét - mondotta a tanácskozáson kovács gábor, a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának főigazgató-helyettese. a továbbiakban kitért arra is, hogy a növényi olaj ára a világpiacon megemelkedett, ezért a napraforgó és repace hektáronkénti termésátlagának növelése a mezőgazdaság soronkövetkező feladata.

a főigazgató-helyettes arra is felhívta a szakemberek figyelmét, hogy kevesebb és drágább kemikáliákkal kell dolgozniuk, s ez a helyzet hosszabb távon sem fog változni. az eddigieknél is ésszerűbben, takarékosabban kell tehát felhasználni a rendelkezésre álló kémiai anyagokat, ezt követeli egyébként a termelési költségek

as

emelkedése is. baranya megyében - az országban egyedül - számítógépes szaktanácsadó működik a növényvédelmi és agrokémiai állomáson. a gazdaságtól kapott gyomösszetétel alapján pontosan meghatározzák az optimális növényvédelmi eljárást. az ország más pontjain is megkezdtek már az előjelzési üzemi hálózat kiépítését. évente többször is ellenőrzik a szántóföldek növényi és állati kártevőinek jelentkezését, csak azokon a területeken védekeznek növényvédő szerekkel, ahol erre szükség van, így nemcsak gazdaságosabban használják fel a kémiai anyagokat, hanem a talaj minőségét is kevésbé rombolják. /mti/

szk/bné/az/mz hgy

17.02 070384 2195

--

sb0056 4 160 mtib1063

ion creanga mesejátéka békéscsabán

1984. március 7. - ion creanga román író fehér szerecsen című meséjének színpadi változatát szerdán mutatták be békéscsabán, a jókai színházban. creanga, a román irodalom legjelentősebb parasztírója 1877-ben jelentette meg a fehér szerecsen című meséjét, amelyben a jellegzetes mesehősök valójában izig-vérig moldvai parasztok. a román nép gazdag képzeletét, sajátos humorát, izes nyelvét megelevenítő creanga-műben - a magyar népmesékhez hasonlóan - a legkisebb fiú, a szerecsen király győz. a címszerepben kárpáti levante játszik, s a darabot dinulescu radu, az aradi állami színház rendezője állította színpadra. a csabai gyermekszínház közönsége nagy tetszéssel fogadta a mesejátékot, amely a román irodalom egyik alap-meséjét dolgozza föl. /mti/

sam/ke/az/mz hgy

17.03 070384 0820

as

--

sb0057 4 150 mtib1064

belkereskedelmi tervezetetés pécsett

1984. március 7. - társadalmi programmá szélesítik a kistélepülések boltjainak és vendéglőinek rekonstrukcióját, s ennek érdekében mozgósítják az állami, szövetkezeti és magán pénzforrásokat - jelentették be a belkereskedelmi minisztérium és baranya megye vezetőinek szerdán tartott tervezetési tárgyalásán pécsett. baranyában különösen égető gond az aprófalvak áruellátása. csaknem kétszáz olyan községe van ugyanis a megyének, amelyekben a lakosság lélekszáma a félezret sem éri el, az ott élő embereknek viszont jogos igénye, hogy ugyanúgy hozzájuthassanak az alapvető élelmiszerekhez és iparcikkekhez, mint a nagyobb települések lakói.

a minisztérium vezetőinek tájékoztatása szerint három éves rekonstrukciós program kezdődik az idén, s évente 120 millió forintot fordítanak a falvak kereskedelmi-vendéglátó egységeinek felújítására. ezt az összeget egészítik majd ki a helyi - tanácsai és szövetkezeti - pénzforrások, s természetesen számítanak a lakosság társadalmi munkájára is. a hazafias népfront partnernek ajánlott az országos program megvalósításához, a lakosság mozgósításához. széles körű összefogással évente 4000-4500 falusi boltot és vendéglőt lehet majd helyreállítani, s ezáltal jobb ellátást és kulturáltabb körülményeket teremtenek a vásárlók, fogyasztók számára.

más kezdeményezések is történtek, illetve történnek a kis lélekszámú községek ellátásának megjavítására. jelenleg már harminchárom szövetkezeti és tíz állami mozgóbolt járja a vidéket, s a kedvező tapasztalatok láttán tovább fejlesztik a „guruló abc-k”, hálózatát. érdekes ötletnek ígérkezik a minta utáni árusítás. egyes falusi boltokban a vásárlók az áruminta alapján kiválaszthatják a szükséges cikket, és a kereskedelmi vállalat a helyszíntre szállítja a megrendelt árut. ennek az az előnye, hogy a kisforgalmu üzletekben nem kell feleslegesen árut készletezni, és a vásárlóknak nem kell mindenért a nagyközségekbe, városokba utazniuk. baranya vezetői felvetették, hogy a kereskedők körében mérsékelt érdeklődés nyilvánul meg az aprófalvak boltjai iránt, szükség volna tehát erősíteni a vállalkozó kedvet és megteremteni a kellő érdekeltséget. a belkereskedelmi képviselői elmondták, hogy olyan támogatási rendszert akarnak kialakítani, amely biztonságossá teszi a kisboltok működését. hozzátették azonban, hogy a boltosok maguk is elősegíthetnék munkájuk eredményességét - többek között - az áruválaszték javításával és a helyi szokásokhoz jobban igazodó nyitvatartással. /mti/

igó/bné/s az hgy

17.14 070384 2560

--

sb0058 4 180 mtib1065

száz éves tudós kislégi nagy dénes köszöntése /1.rész/

1984. március 7. - kislégi nagy dénes professzort, a filozófiai tudományok doktorát századik alkalmból ünnepi ülésen köszöntötte szerdán egykori munkahelye, a pécsi janus panonius tudományegyetem állam- és jogtudományi kara. a tanártársak és a tanítványok részvételével az egyetem aulájában megrendezett ünnepélyen herczegh géza egyetemi tanár, a kar dékánja üdvözölte a századik életévét idén betöltő professzort, majd az egyetem tanszékvezető tanárai méltatták páratlanul hosszú és gazdag tudományos pályafutását, közgazdaságtudományi, filozófiai, szociológiai és irodalmi munkásságát. születésnapja

kislégi nagy dénes 1884-ben titelen született, palánkán és szegeden járt elemi iskolába, a budapesti lónyai gimnáziumban érettségizett, s a pázmány péter tudományegyetemen folytatott klasszika-filológiai tanulmányait befejezve 1907-ben szerzett bölcsészdoktori diplomát. tudásszomja tudománytól tudományig üzte: 1908-ban már a párizsi sorbonne-on henri bergson és emil durckheim előadásait hallgatja, ekkor köt életre szóló barátságot dienes valériával és testvérével, pállal. néhány évvel később társadalomtudományi ismereteinek gyarapítása végett jogi tanulmányokat folytat, 1913-ban közgazdasági tárgyú studiumokra jár a londoni „School of economics”,-ra, s egy kibontakozó új tudomány, az antropológia is felkelti érdeklődését. 1923-tól tudományszervező és terjesztő tevékenységet folytat, csaknem negyed századon át a magyar közgazdasági társaságban, amelynek titkári tisztét is betölti. 1926-ban nevezik ki tanárrá a budapesti kereskedelmi akadémiára.

1930-ban jelent meg az emberi munka bölcselete című műve, s ennek alapján Phabilitáltak 1932-ben a pécsi tudományegyetem magántanárává. 1942-től 48-ig a kolozsvári egyetem közgazdasági karán is oktatott, majd 1948-tól 1957-ig, hetvenhárom éves korában történt nyugdíjba vonulásáig ismét pécsett tevékenykedett.

mint azt az ünnepi ülésen hangsúlyozták, kislégi nagy dénes sok évtizedes filozófiai, szociológiai és fordítói munkásságával a huszadik századi magyar szellemi irányzatok egyik leghaladóbb vonalát követve járult hozzá a magyar szellemiségnek az európai és az egyetemes kulturához való felzárkózásához. emil durckheim és iskolája című doktori értekezése jelentősen gazdagította a szociológia elméleti és módszertani alapvetését a honi erkölcs-, jog- és vallásszociológia számára. tudósi pályájának elévülhetetlen értéke a széleskörű fordítói tevékenység, többek között marx és engels műveinek magyarra ültetése. /folyt.köv./

kász/bné/s -

17.57 070384 2614

--

sb0059 4 180 mtib1066 /most!/  
Cs

száz éves tudós... /2.rész/

a tiszteletére rendezett ünnepségen részt vett és az üdvözlésért köszönetet mondott a töretlen szellemi frissességű kislégi nagy dénes professzor is. /mti/

kász/bné/s az hgy

17.58 070384 0219

--

sb0060 4 150 mtib1068

gáspár sándor és méhes lajos hazaérkezett moszkvából

1984. március 7. - március 6-7-e között a szovjet szakszervezetek központi tanácsának hívására moszkvában tartózkodott gáspár sándor, a szot elnöke és méhes lajos, a szot főtitkára. a magyar szakszervezetek vezetői megbeszélést folytattak Kvsztyepan salajev elnök vezette szovjet szakszervezeti küldöttséggel. a két szakszervezet vezetői tájékoztatták egymást szakszervezeteik tevékenységéről, értékelték a magyar és a szovjet szakszervezetek kapcsolatait, s véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. gáspár sándort és méhes lajost fogadta borisz ponomarjov, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a kb titkára.

a magyar szakszervezeti küldöttség szerdán hazaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren a megérkezésnél jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

gg/s hgy

18.02 070384 0924

--

sb0061 1 150 mtib1069

műemlékvédelmi sajtótájékoztató /1. rész/

1984. március 7. - az unesco egyik fontos nemzetközi szervezete, a műemlékek és történelmi együttesek nemzetközi tanácsa - az icomos - újjászervezte a történelmi városok nemzetközi bizottságát, és a magyar meghívást elfogadva egert jelölte ki e testület székhelyéül - jelentették be szerdai sajtótájékoztatójukon az országos műemléki felügyelőség vezetői. elmondották, hogy az icomos e bizottság elnöki teendőivel magyar szakembert bizott meg: dr. román andrást, a műemléki felügyelőség osztályvezetőjét. az egri tanács a kispréposti palotát bocsájtja a nemzetközi testület rendelkezésére, s már megkezdődött e szép barokk műemléképület helyreállítása.

az építészettörténelmi és történelmi emlékekkel rendelkező városok műemléki védelmét segítő nemzetközi bizottság az újjászervezést követő első ülését budapesten tartja március 26-30. között. ezen tárgyalják meg a műemlékvédelem alapvető elveit tartalmazó elméleti okirat, az ugynevezett velencei charta kiegészítésére készített tervezetet, amelyet a történelmi városok védelmére magyar szakemberek dolgoztak ki, és széles körű nemzetközi levelezés alapján egyeztettek. a budapesti ülésen fogalmazzák meg a tervezet végleges szövegét, közös állásfoglalás szerint terjesztik jóváhagyásra az icomos vezető testülete elé. a budapesti ülésen döntenek a bizottság alapszabályáról, és egyeztetik munkatervét.

a sajtótájékoztatón bejelentették azt is, hogy magyarország - mint az unesco és az icomos tagja - csatlakozott a nemzetközi műemlékvédelmi szervezet mult évi kezdeményezéséhez, amely szerint az idén először, április 18-án, s ezután minden évben ugyanezen a napon világszerte nemzetközi műemléki napot tartanak. e nap alkalmából a különféle rendezvények sorozatával még jobban felhívják a figyelmet a műemlékekre, s különösen azokra az értékekre, amelyek megmentéséhez pártolók, közreműködők segítségét kérik. ebből az alkalomból az icomos magyar nemzeti bizottsága és az országos műemléki felügyelőség tudományos ülésszakot rendez a magyar nemzeti galériában arról, hogy a 20 évvel ezelőtt elfogadott velencei charta szakmai utmutatásai hogyan segítik a magyar műemlék-helyreállítást. az utóbbi két évtizedben helyreállított legjelentősebb műemlékekről kiállítás is rendeznek az országos műemléki felügyelőségen, a fővárosi filmszínházak kísérműsorában pedig műemléki filmeket mutatnak be. /folyt.köv./

sb/mi/s sl sn

18.39 070384 2432

--

sb0062 1 150 mtib1070

/2. rész/

az omf vezetői elmondották, hogy az 1982-ben indított kastélyprogram alapján ez év végéig várhatóan a tervezett 72 helyett - 95 kastély megmentéséről gondoskodnak. az utóbbi időben sok társulás és magánszemély érdeklődik kisebb műemlékkuriák, kastélyok átvételéről, ám kevesen tudják, hogy ezeknek az épületeknek a helyreállításáról is gondoskodniuk kellene, ami viszont tetemes költséget jelent. jelenleg tizenhárom ilyen épületnek keresnek gazdát, illetve bérlőt a tanácsok. /mti/

sb/gg/s sl sn

18.43 070384 0550

--

sb0063 4 180 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. március 7. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

várható időjárás csütörtök estig:

szeles idő

időnként megnövekszik a felhőzet, és elszórtan hózáporok lehetnek. az északi szél sokfelé erős lesz. a hőmérséklet csucsértéke 3 és 7 fok között alakul. /mti/

s hgy

18.48 070384 0356

--

sb0064 1 130 mtib2006

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0096 mtib1068 sz. /gáspár sándor és méhes lajos .../  
 hírünk 1. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

... küldöttséget. a két szakszervezeti tanács vezetői ...

/mti/ mz hgy  
 19.37 070384 0274

--

sb0065 4 130 mtib2007

a vöröskereszt nemzetközi bizottságának küldöttsége budapestén

1984. március 7. - a vöröskereszt nemzetközi bizottságának alexandre hay elnök vezette küldöttsége szerdán a magyar vöröskereszt székházában találkozott a sajtó képviselőivel. alexandre hay a bizottság szerepéről elmondta: segítséget nyújt a fegyveres konfliktusok áldozatainak, előmozdítja a nemzetközi humanitárius jog alkalmazását. élelmezési és más segítyt ad a konfliktusok miatt szenvedő polgári lakosságnak, segíti a foglyokat, sebesülteket. mintegy 30 delegációja tevékenykedik szerte a világban: a többi közt salvadorban, nicaraguában, mozambikban, etiópiában, angolában, valamint a közel-keleti országokban.

magyarországi látogatásáról szólva elmondta: küldöttségük a magyar vöröskereszt vezetőivel áttekintette a nemzetközi vöröskereszt tevékenységének időszerű kérdéseit, megbeszélést folytatott a nemzetközi vöröskereszt alapszabályának módosításáról. méltatta azt a támogatást, amelyet a magyar vöröskereszt nyújtott a rászoruló országoknak. elmondta: a vöröskereszt és a vörös félhold ii. békekonferenciáját ez év szeptemberében tartják finnországban és svédországban. megvizsgálják: milyen mértékben valósultak meg a belgrádban 1975-ben tartott vöröskeresztes béke-világkonferencián elfogadott program előirányzatai, és javaslatokat, ajánlásokat dolgoznak ki a béke védelmére, azért, hogy a vöröskereszt-mozgalom az eddigieknél is eredményesebben segítse elő a világ békés fejlődését. /mti/

me/s hgy

20.33 070384 1507

--

sb0066 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 7.

sb0001 magyar-jugoszláv kooperáció  
 sb0002 három és fél millió tonna - előszállításban  
 sb0003 megújul 4500 kilométer vasut  
 sb0004 korszerű szivattyúk szerencsről  
 sb0005 szövetkezeti konzervgyár  
 sb0006 új műszer az anyagtakarékossághoz  
 sb0007 butorlap faforgácsból és kenderpozdorjából  
 sb0008 tizenhetezer tonna méz - ötletbörze méhészeknek  
 sb0009 a tanácsi munka korszerűsítésének tapasztalatai ... /1./  
 sb0010 a tanácsi munka korszerűsítésének tapasztalatai ... /2./  
 sb0011 szaporítóanyag laboratóriumból  
 sb0012 szabályozzák a rábát  
 sb0013 száznegyven milliós hóviharkár csongrádban  
 sb0014 diákbutik építőtáborokban  
 sb0015 az operaház külföldi vendégművészei  
 sb0016 japán napok budapestén  
 sb0017 pályázat fiatal közművelődési szakembereknek  
 sb0018 vizsgáznak a traktorosok  
 sb0019 vértranszfúziós állomás összefogással  
 sb0020 vasuti előszállítások  
 sb0021 lakberendezési áruház épül sopronban  
 sb0022 ideiglenes vízhiány kőbányán  
 sb0023 kora vaskori halomsír  
 sb0024 mszmp-küldöttség látogatása a jndk-ban  
 sb0025 kádár jános jugoszláviába utazott  
 sb0026 a vegyipari szakszervezet elnökségének ülése /1. rész/  
 sb0027 a vegyipari szakszervezet elnökségének ülése /2. rész/  
 sb0028 táncverseny a nemzeti sportcsarnokban  
 sb0029 frank frigyos kiállítása  
 sb0030 magyar-jugoszláv kishatármenti tárgyalás  
 sb0031 halálos baleset rábapatyon  
 sb0032 erdőtüz borsodban  
 sb0033 jugoszláv építők zsennyén  
 sb0034 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0035 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0036 vas megyei tanács vb  
 sb0037 nőnap kitüntetési ... /1. rész/  
 sb0038 a fővinform jelenté  
 sb0039 meghalt a gödöllői autóbusz ...  
 sb0040 nőnap kitüntetési ... /2. rész/  
 /folyt. köv./  
 kö/gw/mz  
 21.00 070384 1724

sb0067 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 divatakadémia budapestén  
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0043 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0044 az 1983. év legjobb ...  
 sb0045 a kistenyésztők lapja  
 sb0046 a környező országok várható időjárása  
 sb0047 sajtótájékoztató ... /1. rész/  
 sb0048 sajtótájékoztató ... /2. rész/  
 sb0049 csomagológép-bemutató  
 sb0050 sajtótájékoztató a budapesti....  
 sb0051 megemlékezés  
 sb0052 halálos baleset  
 sb0053 könyvek féláron ákv akcióban  
 sb0054 elhunyt mártá lajos  
 sb0055 növénydoktorok tanácskozása  
 sb0056 ion creanga mesejátéka  
 sb0057 belkereskedelmi tervegyeztetés  
 sb0058 száz éves tudós /1.rész/  
 sb0059 száz éves tudós /2.rész/  
 sb0060 gáspár sándor és méhes lajos hazaérkezett moszkvából  
 sb0061 műemlékvédelmi sajtótájékoztató /1.rész/  
 sb0062 műemlékvédelmi sajtótájékoztató /2.rész/  
 sb0063 időjárásjelentés  
 sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0065 a vöröskereszt n.b. küldöttsége budapestén  
 sb0066 tartalomjegyzék /1.rész/  
 sb0067 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika, sebestyén tibor,  
 halasi györgy

- v é g e -

/mti/

s hgy  
 21.01 070384 1260

1  
 Cs

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. március 8.                      bel                      c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

olcsóbb cement a magánlakás-építőknél /1. rész/

1984. március 8. - a hazai gyárakban termelt cement 70 százaléka - majdnem hárommillió tonna - általános építőipari célokat szolgál és közepes szilárdságú betont, valamint feszített betonszerkezeteket készítenek ezzel a kötőanyaggal. a magánlakás-építők is ezeket a termékeket használják, pedig a cement- és mészművek kínálatában már megjelentek a családiház-építőknél jobban kifizetődő, olcsóbb cementfajták is. áruk kedvezőbb, mert ezekhez valamivel nagyobb arányban kevernek kohósalak-, vagy erőművi pernye-adalékot, mint az általános célu cementhez, ám az új termékek éppen olyan jól használhatók beton alap és -szerkezet, vagy falazó-, burkoló- és vakolóhabarcs készítésére. egyedül feszített betonszerkezeteket nem szabad készíteni ilyen cementből, de a saját ház-építők, egyébként is készen, az elemgyáraktól, vagy a tűzép-telepeken vásárolják a feszített betongerendákat. a kohósalakkal és a pernyével kevert cementfajták megszilárdulása kezdetben lassabb, mint a gyorsan megkötő termékeké, ám a több hónapos utószilárdulással tömörebb és a víz-zárásnak jobban megfelelő beton alakul ki. a felhasználónak arra kell vigyázni, hogy fagyveszély idején ne betonozzon, s az első hét-tíz napon gondoskodjon locsolásról, tehát nedvesen tartsa a betont.

hejőcsabán, beremenden és vácott készültek fel az olcsóbb cementfajták gyártására, s a tervek szerint az idén a három gyárban 350 ezer tonnát állíthatnak elő. ebből 20-22 ezer családi ház épülhet fel, s így az építetők mintegy kilencven millió forintot

